
  

 

 

 

 

 

学校だより 

 

第４号 

茨木市立中条小学校 

新中条町 7-12 

電話 622‐2729 

FAX  621‐6395 令和３年(2021年)７月１日[児童数配布] 

一学期を振り返って 
学校長  近藤 祐明 

 

 一学期もいよいよあと一か月となりました。7月は一学期のさまざまな学びのまとめの月でもありま

す。各学級ではこれまでを振り返り、子どもたちが自分自身の成長と、さらに努力すべき点についてし

っかりと理解できるように指導してまいります。来週から始まる個人懇談会では、子どもたちの様子や

夏休み中の過ごし方などについて保護者の方々とお話しをさせていただきます。お忙しいとは存じます

が、ご出席くださいますようお願いいたします。 

さて、4/25に発出された緊急事態宣言は最終的には 6/20までとなり、一学期の大半が宣言下での教

育活動となりました。しかしながら、保護者の方々や地域のみなさまのご理解ご協力のおかげをもちま

して、何とか一学期の教育活動を終えることができそうです。ありがとうございました。 

以下に、一学期の活動を振り返り、二学期以降に生かしていきたいと思います。 

≪あいさつ運動について≫ 

児童会代表委員 5名が中心となって正門前で始まったあいさつ運動が、５，６年生の学級に広がり、

今後は 2年生以上の活動に広がっていきます。確実にあいさつ運動の輪が広がっているようです。しか

し、登下校時の見守り隊の方々や地域の方々、保護者の方々へのあいさつはできているでしょうか？ま

た、学校に来られるお客様へのあいさつはどうでしょうか？これからも気持ちの良いあいさつで人と人

とのつながりを深めてほしいと思います。 

≪登下校について≫ 

 新庄町の交差点から岩倉公園にかけて、毎朝、相当数の通勤・通学の方々の自転車が通ります。学校

朝会で中条小学校は集団登校をしていないけれど、安全のためにも自然に 2 列で歩くことができるとか

っこいいですね。中条小学校のみんなならできる！と伝えました。 

ところが、登校の様子を見ていると「危ない！」と思わず声が出てしまうような場面に遭遇すること

が多々あります。一人ひとりが安全に気を配りながら登下校すると「中条小学校全体の集団登下校」が

かっこよくなると思います（ジオグランデからイズミヤ角の押ボタン信号間は信号を渡る関係上道路側

を 2列で歩くことを指導しています）。 

≪学習活動について≫ 

 コロナ禍で様々な活動に制限がありましたが、工夫することでできる限りの活動が実施できました。

とりわけ水泳指導については、PTA役員のみなさまの安全監視ボランティアのおかげで実施できました

こと、感謝申し上げます。修学旅行、校外学習は延期になりましたが、今後も状況を見ながら実施を考

えております。（修学旅行は７/15・16実施予定） 

≪避難訓練について≫ 

 これまでに不審者避難訓練、集団下校訓練、オンライン引き渡し訓練、学校への連絡訓練を行いまし

た。どの訓練も課題となる点がみつかりました。その課題の解決策を見出すことが、万が一の備えにな

ると考えております。今後も「生きた」訓練を実施してまいります。 

≪学校ホームページ≫ 

 6月に学校 HPが見やすくリニューアルされました。保護者の方々が必要とされている情報を素早く

見つけることができるようになったのではないかと思っています。携わってくださったすべての方々に

感謝申し上げます。今後もさらに HPを効果的に活用したいと考えています。 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 木 NET4年 11 日  

2 金 学校朝会 6年非行防止教室 12 月 児童委員会 

3 土  13 火 SC 校内研修のため下校時刻変更 

4 日  14 水 NET3年 

5 月 個人懇談会①  15 木 6年修学旅行 1日目 NET5年 

6 火 個人懇談会② NET6年 16 金 6年修学旅行 2日目 

7 水 要点監視 17 土  

8 木 個人懇談会③ 18 日  

9 金 個人懇談会④ 19 月 児童朝会 

10 土  20 火 終業式 給食費振替 

25 水 始業式  29 日  

26 木 短縮授業開始 30 月  

27 金  31 火 短縮授業終了 

28 土   

       1学期終業式 

7月 20日終業式の日は、2時限目終了後、10：30頃

の下校となります。 

個人懇談会 

7月 5日(月)、6日（火）、8 日（木）、9日（金）

の 4日間は給食後 13：40頃の下校となります。 

    

       2学期始業式 

8月 25日始業式の日は、3時限目終了後、

11：35頃の下校となります。 

学校閉校日 

日程：8月 12日、13日、14 日 

・児童の登校を原則禁止 

 ・転出入事務など校務全般休止 

・電話は終日音声ガイダンス 

 ・学童保育については従来通り 

ご理解、ご協力のほどお願いします。 

教職員研修による下校時刻の変更 

 7月 13日（火）教職員研修のため下校時刻が変

更となります。 

・1，2年生は、給食終了後 13：30ごろ下校 

・3～6年生は、5時限目終了後 14：40ごろ下校 

 よろしくお願いいたします。 

トイレ改修工事 

7月より北校舎 1F～3Fのトイレおよび東校舎１Fの職員トイレの改修工事が行われます。 

トイレの場所により工期は異なりますが、令和 4年 2月下旬まで南門周辺と正門左側のエレベーター棟

付近に仮囲いフェンスが設置されます。通行はできますが、通路が狭くなりますのでご注意ください。 

 

・3～6年生は、5時限目終了後 14：40ごろ下校 

 よろしくお願いいたします。 

       短縮授業期間 

 8月 26日(木)～8月 31日（火）の期間は、 

短縮授業となります。給食後、13 時 35 分ごろの

下校となります。 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

配布文書のペーパーレス＆データ化の推進 

 GIGA スクール構想以前から、本市では小中学校の ICT 環境の充実に力を入れており、校務全

般にわたって PC を使用するなどデジタル化が進んでいました。学校発の各種情報についても、

メールやホームページの活用が推進されております。 

また、本校においては ZOOM 参観や土曜オンライン授業（オンライン引渡し訓練）など ICT を

活用した取組みを先駆けて行ってきました。 

そこでさらに ICT化を進める取組みとして、今後は配布文書の一部をメール 

やホームページを活用した配信(ペーパーレス化)に変更したいと考えています。 

 

以下予想されるメリット 

 〇即時確認・共有が可能・・・業務の効率化と配布忘れ・遺失の防止に役立つ。 

 〇文書閲覧・検索が容易に・・・コストを気にせずカラー配信。スピーディーな検索も可能になる。 

 〇業務改善・コスト削減・・・生み出される時間・労力・予算をより有効に教育活動に活用できる。 

 〇資源・環境保護・・・SDGsへの貢献など、グローバルな課題に対応 

  

「学校だより」の紙ベースでの配布は今月 7月号限りとさせていただき、2学期８・９月号か

らホームページ掲載での配布とさせていただきます。また、しばらくの間はお手紙等の掲載があ

りましたらミマモルメメールを配信してお知らせいたします。ミマモルメのメールが受け取れ

ない方は早めの登録をお願いいたします。 

 なお、紙ベースでの配布をご希望の方は連絡帳、個人懇談等で各担任までお知らせください。 

 保護者のみなさまのご理解ご協力をお願いいたします。 

土曜オンライン授業、オンライン引渡し訓練 

ご参加ご協力ありがとうございました。 
 

 土曜オンライン授業は、中条小学校としても茨木市としても初めての試みでした。また、オンラ

イン引渡し訓練では、ミマモルメのメール連絡テストをさせていただきました。どちらも、子ども

たちの学習保障、安全安心に繋がる手ごたえをつかむことができました。それと、同時に、今後に

向けた課題も見えてきました。 

【見えてきた課題】 

〇オンライン授業では、兄弟姉妹で同時に繋ぐと、電波が弱くなるということがありました。その

ような際は、学校から Wi-Fiルータを貸し出しますので担任までお知らせください。 

〇引渡し訓練のメール連絡テストにおいては、学校の連絡メールがアプリ版で登録されているご

家庭には約 30分遅れて届くという問題が起きました。ミマモルメに問合せしたところメール版

では、時間差なく届くとのことでした。アプリ版と同時に登録できますので、緊急事態に向けて

メール版の登録もお願いいたします。（登録手順を以下に掲載しています。） 

 

 オンライン授業、緊急時の引き渡しともに今回の成果と課題を踏まえさらに精錬していきます。 



「緊急メール連絡網」 メールアドレス登録のお願い 
 

◆メールアドレスを登録していない  
お配りした ID票の手順に沿って、メールアドレスをご自身でご登録くだ  

さい。 

 

◆メールアドレスを誤って入力している 
お配りした ID票の手順に沿って、正しいメールアドレスをご登録ください。 

即時に確認メールが届きます。 

 

◆迷惑メールとして自動判断されてしまっている 
以下のドメインを受信できるよう設定してください。または、アプリをご活用ください。 

hanshin-anshin.jp 
設定後、ID票を使ってログインをし、該当のメールアドレスを削除のうえ、再度登録を行うと、即時に確認メ 

ールが届きます。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ID・パスワードを忘れた方】 

 

ミマモルメのホームページよりお手

続きください。 

［お客様サポート］→［登下校ミマモルメ］→

［ID・パスワードを再発行する］ 

   

 

遅刻欠席連絡システム 

 現在、遅刻や欠席などの連絡は連絡帳、電話（緊急時）、ミマモルメの遅刻欠席連絡機能でお知らせい

ただいております。この度、Microsoft Formsを利用した遅刻欠席連絡システムの準備が整いました。使

用を希望される方はなりすまし防止のための「秘密の合言葉」をお知らせする必要がありますので、ご利

用されたい方のみ、個人懇談会で担任までお知らせください。  

なお、これまで通り連絡帳、電話（緊急時）、ミマモルメの遅刻欠席連絡機能も変わりなくご利用いた

だけます。 


